

小年夜里，新生儿获新生



小年夜里，一名新生儿与病魔的生死博弈，我们赢了！

1月17日，阴历的小年夜。儿科病房依然熙熙攘攘，被流感侵袭的宝宝们日益增多。

“铃铃……”一阵急促的电话声。产科VIP急诊，陈保华主任接到通知后立马奔赴产科。这名新生儿出生时评分2分、羊水三度污染、呼吸急促、双肺呼吸音粗、可闻及痰鸣音、口周青紫。专家们考虑可能新生儿宫内感染及新生儿肺炎，需紧急转到新生儿监护室进一步治疗。

新生儿监护室的护士魏淑娜接到通知后，迅速把负压装置、氧气、血氧监测、暖箱、留置针……准备就绪。宝宝是奶爸抱下来的，几乎哀求道：“这是我们的第一个宝宝，她妈妈30多了，是高龄产妇，请你们多费心啊！”魏淑娜把宝宝放在暖箱台上，打开包

被，一股臭味扑面而来，宝宝全身糊着一层胎粪，口唇青紫，呼吸急促，生命危急。她迅速给宝宝负压吸痰，从鼻腔、口腔吸出许多黄绿色粘稠胎粪，宝宝的血氧饱和度逐渐升高……其他护士又把宝宝的全身清洗干净，一个白白嫩嫩的小公主出现在我们面前。根据陈主任的医嘱，护士们又给宝宝吸氧、暖箱保暖、抽血培养、建立静脉通路抗感染输液等一系列治疗。

正当大家沉浸在过年的喜悦中时，宝宝病情逐步好转，生命体征各项指标逐渐正常，喂奶奶水由10ml加到30ml……我们把宝宝的视频传给奶爸、奶妈看，奶妈、奶爸激动地热泪盈眶，一个劲地表示感谢。

当他们知道，北大医疗淄博医院新生儿病房设备齐全，人员都是精英强将，成功救治无数重症新生儿、早产儿禁不住给我们点赞。

1月29日(正月初五)，宝宝面色红润，身体各项指标都达到了正常水平。准备迎接宝宝回家的爷爷奶奶等亲人，隔着玻璃争相看着这个家庭的新成员，熟睡中的宝宝不时伸伸懒腰、打个哈欠，可爱俏皮的动作引得家属一阵欢笑。“新生儿监护室的白衣天使们，凭借精湛医术、不懈努力，才让这个脆弱的小生命活了下来，我们一定会好好照顾宝宝，让他健康茁壮成长！”临别前，宝宝妈妈李女士的一番话让在场的人感受着浓浓的医患情深。

荣秀梅

神经内科举办第一届慢病联谊会

1月15日，北大医疗淄博医院神经内科在门诊医技病房综合楼四楼会议室举办了一场别开生面的“病友联谊会”。

活动开始前在神经内科王庆德主任、盛淑护士长的带领下，科室医护人员提前布置会场，确保此次活动顺利进行。

联谊会上，王庆德主任从预防、治疗、康复等各个方面讲解了脑卒中的防治知识。患者代表专程从外地赶来现场，分享了其就诊经历，并对神经内科慢病管理团队表示深深的感谢。神经内科医护人员还现场为大家表演和传授了“手指操”。在“你问我答”环节中王主任耐心回答患者的各种问题。

此次联谊会收到了广大患者及家属的欢迎及高度评价，解答了慢病患者的诸多疑问，提高了患者对脑

血管病慢病防治的信心。希望他们通过早诊早治、居家管理，可以将脑血管病慢病管理做到极致、全程。

孙亚红



内分泌肾内科举办慢病管理年会暨第一届糖友会

1月16日，北大医疗淄博医院内分泌肾内科在门诊医技病房综合楼四楼会议室举办慢病管理年会暨第一届糖友会。

会前，科室医护人员根据随访、门诊、糖尿病知识讲堂听课等情况，评出了控糖之星、学习之星，并提前布置会场。

为了巩固大家对控糖的认知，内分泌肾内科主任王秀臻对各位糖友们讲解了春节期间糖友们的饮食与注意事项等知识；科室专科护士对大家进行了有奖问答；刘新明大夫和于霞大夫对大家提出的问题进行详细解答。李其海副院长和王秀臻主任为控糖之星、学习之星颁奖。著名书法家高波老师、李其海副院长现场挥毫泼墨，写下大大的“福”字，为糖友们送上新春的祝福。

孙少慧



图片新闻



花式拜年

2020年春节来临之际，北大医疗淄博医院里多才多艺的美小护、帅医生集体给大家拜年啦！我们坚信，新的一年，北大医疗淄博医院全体医护人员将继续用精湛的技术、优质的服务、真诚的微笑为广大人民群众保驾护航！

张宇

走进“7S”

——心内科7S管理模式心得

“整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全、节约”时常萦绕在我们耳边的七个词语，组成的7S管理，看似很难，但只要认真落实，就会有不一样的收获。

随着医院发展步伐的加快，7S的管理也相伴而来，7S管理营造的是安全、整洁、序和高效的工作环境，提高工作效率，提升综合素质，保障医疗安全。

作为北大医疗淄博医院试点科室的心血管内科病房，自2019年12月开始开展7S管理。在护理部刘晓楠主任的指导下，科主任赵现成和护士长郭英芳用行动证明了7S工作就是我们的“家务事”。在他们的带领下，心血管内科病房拥有了焕然一新的库房、分类明确的换药

室、环境整洁的休息室、安静明亮的病房。

工作中，我们实行卫生区域责任制，每天清理，每周固定时间大扫除。医院给我们护理姐妹配备了多功能治疗车，我们将物品按照使用率高、取用方便、无菌原则摆放，再也不用一次一次的返回治疗室取物品了，也减少了患者等待的时间。每日我们都补充物品，每个物品有合理的位置，固定的数量，严格交班。

在学习和开展7S管理过程中，心血管内科全体医护人员深感责任和重大，我们坚信从小事做起，从现在开始，就能自觉把“7S”管理作为心灵的准则和行动的指南。

衣雪琦

